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Úvod 

Aktuálně účinným celostátním nástrojem územního plánování je Politika územního 
plánování České republiky, která byla schválena usnesením vlády ČR č. 929 ze dne 20. 7. 
2009, včetně její Aktualizace č. 1, která byla schválena usnesením vlády ČR č. 276 ze dne 
15. 4. 2015 (dále jen „Politika územního rozvoje“, resp. „PÚR ČR“). 

  Aktuálně účinným krajským nástrojem územního plánování jsou Zásady územního 
rozvoje Královéhradeckého kraje, které byly vydány Zastupitelstvem Královéhradeckého 
kraje dne 8. 9. 2011 a nabyly účinnosti dne 16. 11. 2011. (dále jen „Zásady územního 
rozvoje“, resp. „ZÚR KHK“). Dne 23. 6. 2014 byla Zastupitelstvem Královéhradeckého kraje 
schválena ZUP ZÚR KHK za uplynulé období a je pořizována Aktualizace č. 1. 

Obec Vitiněves koordinuje územní rozvoj správního území obce na základě platné 
územně plánovací dokumentace (dále jen „ÚPD“) – Územního plánu obce Vitiněves 
(schválen 28. 10. 2002), obecně závazná vyhláška o jeho závazné části nabyla účinnosti 15. 
11. 2002. 

Řešené území je vymezeno hranicemi správního území obce Vitiněves, které je 
tvořeno 1 částí Vitiněves (k.ú. Vitiněves). 

Celková rozloha správního území obce Vitiněves je 491,5204 ha. 

Aktuální informace o správním území obce Vitiněves pro potřeby územního plánování 
jsou shromážděny v Územně analytických podkladech pro území správního obvodu obce 
s rozšířenou působností Jičín – 3. úplná aktualizace 2014 (dále jen „Územně analytické 
podklady“, resp. „ÚAP“). 

O pořízení Územního plánu Vitiněves (dále jen „Územní plán“) rozhodlo 
Zastupitelstvo obce Vitiněves dne 2. 11. 2015 usnesením č. 21/2015. Usnesením 
Zastupitelstva obce Vitiněves č. 4/2016 ze dne 23. 3. 2016 byl určeným členem 
zastupitelstva pro spolupráci s pořizovatelem a zpracovatelem schválen starosta obce Josef 
Havránek a pořizovatelem Obecní úřad Vitiněves v souladu s §6 odst. 2 zákona č. 183/2006 
Sb., o územním plánování a stavebním řádu (dále jen „Stavební zákon“), ve znění 
pozdějších předpisů.   

Pro potřeby pořízení a zpracování Územního plánu byly v září 2016 SURPMO, a.s. - 
Projektovým střediskem Hradec Králové zpracovány Doplňující průzkumy a rozbory. 

Návrh zadání Územního plánu byl vypracován ve smyslu § 47 odst. 1 Stavebního 
zákona v rozsahu přílohy č. 6 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, 
územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence plánovací činnosti ve znění pozdějších 
předpisů. 

a) Požadavky na základní koncepci rozvoje území obce 

a.1.  Požadavky na urbanistickou koncepci, zejména na prověření plošného a 
prostorového uspořádání zastavěného území a na prověření možných změn, 
včetně vymezení zastavitelných ploch 

 
a.1.1 Požadavky vyplývající z Politiky územního rozvoje 

Při zpracování Územního plánu budou respektovány tyto priority územního plánování: 

(14) Ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, 
včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Zachovat ráz jedinečné 
urbanistické struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny, které jsou 
výrazem identity území, jeho historie a tradice. Tato území mají značnou hodnotu, např. 
i jako turistické atraktivity. Jejich ochrana by měla být provázána s potřebami ekonomického 
a sociálního rozvoje v souladu s principy udržitelného rozvoje.  V některých případech je 
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nutná cílená ochrana míst zvláštního zájmu, v jiných případech je třeba chránit, respektive 
obnovit celé krajinné celky. Krajina je živým v čase proměnným celkem, který vyžaduje 
tvůrčí, avšak citlivý přístup k vyváženému všestrannému rozvoji tak, aby byly zachovány její 
stěžejní kulturní, přírodní a užitné hodnoty. Bránit upadání venkovské krajiny jako důsledku 
nedostatku lidských zásahů.  

(14a) Při plánování rozvoje venkovských území a oblastí dbát na rozvoj primárního sektoru 
při zohlednění ochrany kvalitní zemědělské, především orné půdy a ekologických funkcí 
krajiny. 

(16) Při stanovování způsobu využití území v územně plánovací dokumentaci dávat přednost 
komplexním řešením před uplatňováním jednostranných hledisek a požadavků, které ve 
svých důsledcích zhoršují stav i hodnoty území. Vhodná řešení územního rozvoje je 
zapotřebí hledat ve spolupráci s obyvateli území i s jeho uživateli a v souladu s určením a 
charakterem oblastí, os, ploch a koridorů vymezených v PÚR ČR.  

(18) Podporovat polycentrický rozvoj sídelní struktury. Vytvářet předpoklady pro posílení 
partnerství mezi městskými a venkovskými oblastmi a zlepšit tak jejich 
konkurenceschopnost.  

25) Vytvářet podmínky pro preventivní ochranu území a obyvatelstva před potenciálními 
riziky a přírodními katastrofami v území (záplavy, sesuvy půdy, eroze atd.) s cílem 
minimalizovat rozsah případných škod. Zejména zajistit územní ochranu ploch potřebných 
pro umísťování staveb a opatření na ochranu před povodněmi a pro vymezení území 
určených k řízeným rozlivům povodní. Vytvářet podmínky pro zvýšení přirozené retence 
srážkových vod v území s ohledem na strukturu osídlení a kulturní krajinu jako alternativy 
k umělé akumulaci vod. V zastavěných územích a zastavitelných plochách vytvářet 
podmínky pro zadržování, vsakování i využívání dešťových vod jako zdroje vody a s cílem 
zmírňování účinků povodní. 

(26) Vymezovat zastavitelné plochy v záplavových územích a umisťovat do nich veřejnou 
infrastrukturu jen ve zcela výjimečných a zvlášť odůvodněných případech. Vymezovat 
a chránit zastavitelné plochy pro přemístění zástavby z území s vysokou mírou rizika vzniku 
povodňových škod. 

(31) Vytvářet územní podmínky pro rozvoj decentralizované, efektivní a bezpečné výroby 
energie z obnovitelných zdrojů, šetrné k životnímu prostředí, s cílem minimalizace jejich 
negativních vlivů a rizik při respektování přednosti zajištění bezpečného zásobování území 
energiemi.  

(32) Při stanovování urbanistické koncepce posoudit kvalitu bytového fondu ve 
znevýhodněných městských částech a v souladu s požadavky na kvalitní městské struktury, 
zdravé prostředí a účinnou infrastrukturu věnovat pozornost vymezení ploch přestavby.  

 
a.1.2  Požadavky vyplývající ze Zásad územního rozvoje 

Při zpracování Územního plánu budou respektovány tyto priority územního plánování: 

  8)  ochrana územních podmínek pro zachování potenciálu zemědělství a lesního 
hospodářství, 
12)  vytváření územních podmínek pro rozvoj a využití předpokladů území pro nadmístní 
turistické a rekreační aktivity odpovídající podmínkám turisticky významných území kraje, 
14)  vymezování zastavitelných ploch a stanovování podmínek jejich využití v záplavových 
územích jen ve zcela výjimečných a zvlášť zdůvodněných případech, 
15)  stanovování požadavků na budoucí využití území s ohledem na preventivní ochranu 
území a obyvatelstva před potenciálními riziky a přírodními katastrofami v území (záplavy, 
sesuvy půdy, eroze atd.) s cílem minimalizovat rozsah případných škod, zajišťování územní 
ochrany ploch potřebných pro umisťování staveb a opatření na ochranu před povodněmi a 
pro vymezení území určených k rozlivům povodní, 
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20)  ochrana kulturního dědictví spočívajícího v polycentrické sídelní struktuře, hodnotách 
zachovalých urbanistických celků včetně architektonických a archeologických památek. 

 
Při zpracování Územního plánu budou naplněny tyto úkoly územního plánování: 

b.2. VYMEZENÍ OBLASTÍ SE ZVÝŠENÝMI POŽADAVKY NA ZMĚNY V ÚZEMÍ, KTERÉ 
SVÝM VÝZNAMEM PŘESAHUJÍ ÚZEMÍ VÍCE OBCÍ (NADMÍSTNÍ ROZVOJOVÉ OBLASTI 
A NADMÍSTNÍ ROZVOJOVÉ OSY) A DALŠÍCH ÚZEMÍ 

b.2.3 Území s vyváženým rozvojovým potenciálem 

Úkoly pro územní plánování: 
-  vymezovat zastavitelné plochy pro podporu ekonomického rozvoje a podporu rozvoje 

lidských zdrojů, především ve vazbě na zastavěné území obcí; pro tyto účely 
přednostně nově využívat území ploch přestavby. 

 
e) Upřesnění územních podmínek koncepce ochrany a rozvoje přírodních, kulturních 
a civilizačních hodnot území kraje 
e.1. Koncepce ochrany a rozvoje přírodních hodnot   

 ÚSES; biocentra a biokoridory nadregionálního a regionálního významu, migrační 
trasy živočichů v souladu se schválenou Koncepcí ochrany přírody a krajiny 
Královéhradeckého kraje 

Úkoly pro územní plánování: 
-  při řešení využití území a při upřesňování tras liniových staveb v rámci vymezených 

koridorů hledat taková řešení, která vyloučí, popř. budou minimalizovat, negativní 
vlivy především na chráněná území přírody. 

 
e.3. Koncepce ochrany kulturních hodnot 
Úkoly pro územní plánování: 
-  pro zajištění ochrany a zachování kulturních a civilizačních hodnot území 

Královéhradeckého kraje, spočívajících ve velkém množství kulturních památek, 
cenných církevních a světských objektů a dochovaných území s jedinečnou 
urbanistickou kompozicí, stanovit podmínky územní ochrany těchto kulturních 
památek a jejich prostředí, 

-  pro území archeologických kulturních památek a území s archeologickými nálezy 
stanovit podmínky jejich územní ochrany. 

 
e.4. Koncepce ochrany a rozvoje civilizačních hodnot 
e.4.1 Struktura osídlení 
Úkoly územního plánování: 
-  ve městech a obcích ve zbývajících částech území kraje vytvářet vymezováním 

nových ploch změn územní podmínky především pro rozvoj bydlení a občanského 
vybavení v závislosti na velikosti přirozeného spádového území a specifických 
hodnotách území, 

- strukturu osídlení řešeného území považovat za stabilizovanou a nepřipouštět vznik 
nových sídel. 

 
e.4.4 Ekonomická základna 
Úkoly územního plánování: 
-  na území kraje mimo rozvojové oblasti a rozvojové osy vytvářet vymezováním ploch 
změn územní předpoklady pro stabilizaci a rozvoj ekonomických odvětví, vycházející 
především z místních surovinových zdrojů a předpokládané nabídky pracovních příležitostí; 
při jejich řešení respektovat podmínky stanovené pro využívání území specifických oblastí v 
plochách jimi dotčených. 
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a.1.3 Požadavky vyplývající z Územně analytických podkladů a Doplňujících 
průzkumů a rozborů 

Dle Územně analytických podkladů je nutno přednostně řešit tyto problémy dalšího 
rozvoje území: 
 

Index  Popis  Charakteristika  
Urbanistické závady  
PU2  Přítomnost nevzhledných 

zemědělských areálů  
Nedostatečné využití a špatný stav 
zemědělského areálu, Plocha přestavby, 
vhodné využití  

PU6  Neřízený rozvoj 
novostaveb, narušení 
tradiční struktury obce 
předimenzováním 
zastavitelných ploch  

Neadekvátní návrh zastavitelných území 
pro bydlení, Revize zastavitelných území  

Rizika a ohrožení území  
PU19  Vymezené záplavové 

území Q100 v obci  
Vymezené zápl. území Q100 toku 
Cidlina, omezení rozvoje obce  

 
Dle Doplňujících průzkumů a rozborů je nutno přednostně řešit tyto úkoly: 

 aktualizovat a zpřesnit vymezení ZÚ, 

 vymezit stabilizované plochy včetně přehodnocení jejich způsobu využití, 

 vymezit zastavitelné plochy na základě přehodnocení návrhových ploch vymezených 
v ÚPO v koordinaci s novými záměry na provedení změn v území, 

 prověřit potřebu vymezení ploch přestavby, případně ploch a koridorů územních 
rezerv, 

 zvážit potřebu vymezení ploch, ve kterých bude rozhodování o změnách v území 
podmíněno dohodou o parcelaci či zpracováním územní studie, 

 koordinovat koncepci rozvoje území s limity a hodnotami. 

 
a.1.4  Další požadavky  

Vytvořit územní předpoklady pro realizaci aktivit vyplývajících z dokumentů 
regionálního rozvoje Svazku obcí Mariánská zahrada, realizovaných prostřednictvím Obce či 
MAS Otevřené zahrady Jičínska, o.s. na území obce Vitiněves. 

 
a.2.  Požadavky na koncepci veřejné infrastruktury, zejména prověření 

uspořádání veřejné infrastruktury a možnosti jejích změn 
 

a.2.1 Požadavky vyplývající z Politiky územního rozvoje 

Při zpracování Územního plánu budou respektovány tyto priority územního plánování: 

(22) Vytvářet podmínky pro rozvoj a využití předpokladů území pro různé formy cestovního 
ruchu (např. cykloturistika, agroturistika, poznávací turistika), při zachování a rozvoji hodnot 
území. Podporovat propojení míst, atraktivních z hlediska cestovního ruchu, turistickými 
cestami, které umožňují celoroční využití pro různé formy turistiky (např. pěší, cyklo, 
lyžařská, hipo).  

(23) Podle místních podmínek vytvářet předpoklady pro lepší dostupnost území a zkvalitnění 
dopravní a technické infrastruktury s ohledem na prostupnost krajiny. Při umísťování 
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dopravní a technické infrastruktury zachovat prostupnost krajiny a minimalizovat rozsah 
fragmentace krajiny; je-li to z těchto hledisek účelné, umísťovat tato zařízení souběžně. 
Zmírňovat vystavení městských oblastí nepříznivým účinkům tranzitní železniční a silniční 
dopravy, mimo jiné i prostřednictvím obchvatů městských oblastí, nebo zajistit ochranu jinými 
vhodnými opatřeními v území. Zároveň však vymezovat plochy pro novou obytnou zástavbu 
tak, aby byl zachován dostatečný odstup od vymezených koridorů pro nové úseky dálnic, 
silnic I. třídy a železnic, a tímto způsobem důsledně předcházet zneprůchodnění území pro 
dopravní stavby i možnému nežádoucímu působení negativních účinků provozu dopravy na 
veřejné zdraví obyvatel (bez nutnosti budování nákladných technických opatření na eliminaci 
těchto účinků). 

(24) Vytvářet podmínky pro zlepšování dostupnosti území rozšiřováním a zkvalitňováním 
dopravní infrastruktury s ohledem na potřeby veřejné dopravy a požadavky ochrany 
veřejného zdraví, zejména uvnitř rozvojových oblastí a rozvojových os. Možnosti nové 
výstavby je třeba dostatečnou veřejnou infrastrukturou přímo podmínit. Vytvářet podmínky 
pro zvyšování bezpečnosti a plynulosti dopravy, ochrany a bezpečnosti obyvatelstva a 
zlepšování jeho ochrany před hlukem a emisemi, s ohledem na to vytvářet v území 
podmínky pro environmentálně šetrné formy dopravy (např. železniční, cyklistickou). 

(30) Úroveň technické infrastruktury, zejména dodávku vody a zpracování odpadních vod je 
nutno koncipovat tak, aby splňovala požadavky na vysokou kvalitu života v současnosti 
i v budoucnosti. 

 
a.2.2  Požadavky vyplývající ze Zásad územního rozvoje 

Při zpracování Územního plánu budou naplněny tyto priority územního plánování: 

3)  tvorba územních podmínek pro rozvoj dopravní infrastruktury nadmístního významu 
potřebné pro zajištění optimální dostupnosti území kraje z území sousedních krajů a Polské 
republiky včetně jeho vnitřní prostupnosti, 
7)  vytváření územních podmínek pro doplnění občanského vybavení na venkově 
(zdravotních, sociálních a kulturních služeb), 
9)  vytváření územních podmínek pro zlepšení dopravní prostupnosti a zabezpečení 
optimální dopravní obslužnosti s cílem zajištění dostupnosti pracovních příležitostí a 
občanského vybavení včetně rekreace, 
13)  tvorba územních podmínek zejména v oblasti dopravní infrastruktury pro rozvoj 
cestovního ruchu využívajícího charakteristických podmínek jednotlivých turisticky 
významných území kraje. 
 

Při zpracování Územního plánu budou naplněny tyto úkoly územního plánování: 

d) Zpřesnění vymezení ploch a koridorů vymezených v politice územního rozvoje a vymezení 
ploch a koridorů nadmístního významu, ovlivňujících území více obcí, včetně ploch a 
koridorů veřejné infrastruktury, územního systému ekologické stability a územních rezerv 

d.2. Vymezení ploch a koridorů nadmístního významu, ovlivňujících území více obcí 

d.2.1.2a Silniční doprava – návrh 

Silnice I. třídy 

 silnice I/32 – v prostoru Starého Místa (DS8) 

Úkoly pro územní plánování: 
-  koordinovat upřesnění koridorů s ostatními zájmy nadmístního významu v území, 
-  koordinovat návaznosti koridorů a ploch na hranicích obcí, 
-  zpřesnění ploch a koridorů, bude prováděno s ohledem na eliminaci negativních 

důsledků dopravy (hluk, imise z ovzduší) na životní prostředí a veřejné zdraví. 
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a.2.3 Požadavky vyplývající z Územně analytických podkladů a Doplňujících 
průzkumů a rozborů 

Dle Územně analytických podkladů je nutno přednostně řešit tyto problémy dalšího 
rozvoje území: 

 

Index  Popis  Charakteristika  
Hygienické závady  
PH3  Hlučný provoz dopravy  Vedení železnice v kontaktu s bydlením v 

Malé Straně, návrh odclonění  
 

Dle Doplňujících průzkumů a rozborů je nutno přednostně řešit tyto úkoly: 

 navrhnout doplnění koncepce veřejné infrastruktury, 

 koordinovat využití území z hlediska širších vztahů – doprava.  

 
a.2.4  Další požadavky  

Vytvořit územní předpoklady pro realizaci aktivit vyplývajících z dokumentů 
regionálního rozvoje Svazku obcí Mariánská zahrada, realizovaných prostřednictvím Obce či 
MAS Otevřené zahrady Jičínska, o.s. na území obce Vitiněves. 

 
a.3.  Požadavky na koncepci uspořádání krajiny, zejména na prověření plošného 

a prostorového uspořádání nezastavěného území a na prověření možných 
změny, včetně prověření, ve kterých plochách je vhodné vyloučit umísťování 
staveb, zařízení a jiných opatření pro účely uvedené v § 18 odst. 5 
stavebního zákona 

 
a.3.1 Požadavky vyplývající z Politiky územního rozvoje 

Při zpracování Územního plánu budou respektovány tyto priority územního plánování: 

(20) Rozvojové záměry, které mohou významně ovlivnit charakter krajiny, umísťovat do co 
nejméně konfliktních lokalit a následně podporovat potřebná kompenzační opatření. 
S ohledem na to při územně plánovací činnosti, pokud je to možné a odůvodněné, 
respektovat veřejné zájmy např. ochrany biologické rozmanitosti a kvality životního prostředí, 
zejména formou důsledné ochrany zvláště chráněných území, lokalit soustavy Natura 2000, 
mokřadů, ochranných pásem vodních zdrojů, chráněné oblasti přirozené akumulace vod 
a nerostného bohatství, ochrany zemědělského a lesního půdního fondu. Vytvářet územní 
podmínky pro implementaci a respektování územních systémů ekologické stability 
a zvyšování a udržování ekologické stability a k zajištění ekologických funkcí krajiny 
i v ostatní volné krajině a pro ochranu krajinných prvků přírodního charakteru v zastavěných 
územích, zvyšování a udržování rozmanitosti venkovské krajiny. V rámci územně plánovací 
činnosti vytvářet podmínky pro ochranu krajinného rázu s ohledem na cílové charakteristiky 
a typy krajiny a vytvářet podmínky pro využití přírodních zdrojů.  

(20a) Vytvářet územní podmínky pro zajištění migrační propustnosti krajiny pro volně žijící 
živočichy a pro člověka, zejména při umísťování dopravní a technické infrastruktury. V rámci 
územně plánovací činnosti omezovat nežádoucí srůstání sídel s ohledem na zajištění 
přístupnosti a prostupnosti krajiny. 

 
a.3.2  Požadavky vyplývající ze Zásad územního rozvoje 

Při zpracování Územního plánu budou respektovány tyto priority územního plánování: 

16)  podpora protierozních opatření, akumulace a zvyšování přirozené retence srážkových 
vod v území, zachycování a regulovaného odvodu přívalových vod (protipovodňová 
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opatření) včetně revitalizací říčních systémů a přírodě blízkých protipovodňových 
opatření, 

17)  péče o zemědělský půdní fond (dále jen „ZPF“) a pozemky určené pro funkci lesa 
(dále jen „PUPFL“) jako jednu z hlavních složek životního prostředí, 

18)  ochrana území s podzemními a povrchovými zdroji pitné vody pro zajištění 
dlouhodobého optimálního zásobování území kraje, 

19)  ochrana území prvků územního systému ekologické stability nadregionálního a 
regionálního významu a zlepšování biologické prostupnosti krajiny, zejména známých 
a potenciálních migračních tras živočichů. 

 

Při zpracování Územního plánu budou naplněny tyto úkoly územního plánování: 

d.3 Vymezení územního systému ekologické stability 

 biocentrum regionálního významu – 1779 Vitiněveská Cidlina 

 biokoridor regionálního významu – RK 730, RK H017 

 Úkoly pro územní plánování: 

-  respektovat plochy a koridory pro biocentra a biokoridory ÚSES na regionální a 
nadregionální úrovni jako nezastavitelné s využitím pro zvýšení biodiverzity a 
ekologické stability krajiny, 

-  plochy vymezených biocenter a biokoridorů v případě, že jejich současný stav 
odpovídá cílovému, všestranně chránit. V případě, že neodpovídá, podporovat jeho 
urychlenou realizaci, 

-  při zpřesňování vymezení skladebných částí nadregionálního a regionálního významu 
budou respektována následující základní pravidla: 

- u ostatních RBC je třeba dbát především na zachování reprezentativnosti 
z pohledu zastoupených stanovišť a cílových ekosystémů pro příslušné typy 
větve regionálního ÚSES a biochor a na zachování alespoň minimální 
požadované výměry (stanovené individuálně podle reprezentativnosti pro typy 
biochor a týkající se plochy cílových ekosystémů); 

-  u RBK je třeba v maximální možné míře preferovat trasování stanovišti 
odpovídajícími danému typu větve regionálního ÚSES a dbát na zachování 
maximální přípustné délky a alespoň minimální požadované šířky, s výjimkami 
úseků, kde reálné podmínky využití území vymezení v této šířce a případně 
ani dodržení maximální přípustné délky neumožňují (zejm. u úseků 
regionálních biokoridorů (RBK) v zastavěných územích sídel); 

-  do os NRBK a RBK je třeba vložit biocentra lokálního významu tak, aby 
jednotlivé úseky os NRBK a RBK nepřerušené biocentry pokud možno 
nepřesáhly maximální přípustnou délku; 

-  v případech zásadnějších změn polohy a vymezení jednotlivých skladebných 
částí nadregionálního a regionálního významu či jejich navazujících souborů 
důsledně zvážit vlivy na fungování systému jako celku; 

-  v případech střetů s jinými zájmy na využití území individuálně odborně 
posoudit vlivy eventuálních ústupků ve vymezení ÚSES na celkovou funkčnost 
systému i na funkčnost jeho jednotlivých skladebných částí; 

-  dbát na zachování návaznosti místní úrovně ÚSES na regionální a 
nadregionální úroveň. 

-  ani přechodně nelze do nefunkčních nebo částečně funkčních skladebných částí 
ÚSES umisťovat funkce, které by znemožnily jejich pozdější realizaci či zabránily 
uvedení plochy do požadovaného cílového stavu; všechny (i přechodné) zásahy do 
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vymezených ploch skladebných částí ÚSES lze provádět pouze na základě 
odborného posouzení a souhlasu příslušného orgánu ochrany přírody, 

-  stavby dopravní a technické infrastruktury v plochách a koridorech pro biocentra a 
biokoridory ÚSES připouštět v nezbytných případech za podmínky, že nedojde k 
významnému snížení schopnosti ekosystému odolávat znečištění, erozi či jiné 
fyzikální nebo chemické zátěži prostředí a zároveň nedojde k podstatnému snížení 
schopnosti bez dalších opatření plnit stabilizující funkce v krajině. 

 
f) Vymezení cílových charakteristik krajiny  

Obec Vitiněves spadá do oblasti krajinného rázu 6 – Cidlinsko. 
 

Zemědělské krajiny 
Zemědělské krajiny jsou krajiny silně pozměněné zemědělstvím. Jejich využití je však stále 
velmi závislé na přírodních podmínkách. Původní vegetační pokryv (zpravidla les) byl ve 
většině zemědělských krajin nahrazen kulturními biotopy (pole, louky, pastviny, ovocné sady, 
vesnická sídla). Zemědělské krajiny tedy tvoří především bezlesé formace. Biotopy 
zemědělské krajiny podmíněné činností člověka by po jejím ukončení zanikly. Jejich vznikem 
a dlouhodobým udržováním se však výrazně zvýšila druhová biodiverzita krajiny.  

Zemědělské krajiny jsou minimálně z 90 % tvořeny výše zmíněnými zemědělskými biotopy. 
Nedílnou součástí zemědělské krajiny jsou i vesnická sídla a dále plochy porostlé dřevinnou 
vegetací, tj. háje, skupinky dřevin, solitéry a liniové porosty (větrolamy, břehové porosty, 
porostlé meze a kamenice, aleje u cest apod.).  

Ze zemědělských kultur výrazně převládá orná půda. V podhorských oblastech se 
významněji uplatňují i trvalé travní porosty (louky a pastviny). Intenzita zemědělského využití 
kolísá od intenzivního využití velkých polí a sadů po extenzivně využívané či přírodě blízké 
využívání luk, pastvin a sadů. Krajiny mají charakter otevřený. Převažují v jihozápadní 
polovině Královéhradeckého kraje. 

 
Pro celé území kraje se k zachování charakteristických rysů jednotlivých oblastí se 
shodným typem krajiny stanovují tyto obecné zásady: 

- Zemědělskou krajinu členit (ale neuzavírat) rozptýlenou zelení, umožňující průhledy 
krajinou pro zvýraznění její hloubky nebo různých dominant. 

- Nevytvářet nová urbanizovaná území. 
 

a.3.3 Požadavky vyplývající z Územně analytických podkladů a Doplňujících 
průzkumů a rozborů 

Dle Územně analytických podkladů je nutno přednostně řešit tyto problémy dalšího 
rozvoje území: 

 

Index  Popis  Charakteristika  
Problémy vyplývající z RURÚ  
PR7  Velmi nepříznivý KES  návrh ekologicky stabilních prvků v 

krajině  
Problémy ostatní  
PO1  Nedostatky ve vymezení 

ÚSES  
doplnění a úprava ÚSES  
  

 
 
Dle Doplňujících průzkumů a rozborů je nutno přednostně řešit tyto úkoly: 

 vymezit stabilizované plochy včetně přehodnocení jejich způsobu využití, 

 vymezit plochy změn v krajině,  

 vymezit a zpřesnit systém ÚSES (regionální, místní), 
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 koordinovat koncepci rozvoje území s limity a hodnotami, 

 koordinovat využití území z hlediska širších vztahů – ÚSES.  

a.3.4  Další požadavky  

Vytvořit územní předpoklady pro realizaci aktivit vyplývajících z dokumentů 
regionálního rozvoje Svazku obcí Mariánská zahrada, realizovaných prostřednictvím Obce či 
MAS Otevřené zahrady Jičínska, o.s. na území obce Vitiněves. 

b) Požadavky na vymezení ploch a koridorů územních rezerv a na stanovení jejich 
využití, které bude nutno prověřit 

b.1 Požadavky vyplývající z Politiky územního rozvoje 

Nebyly zjištěny. 
 

b.2  Požadavky vyplývající ze Zásad územního rozvoje 

Nebyly zjištěny. 
 

b.3  Požadavky vyplývající z Územně analytických podkladů a Doplňujících 
průzkumů a rozborů 

Nebyly zjištěny. 
 

b.4  Další požadavky  

Nebyly zjištěny. 

c) Požadavky na prověření vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně 
prospěšných opatření a asanací, pro které bude možné uplatnit vyvlastnění nebo 
předkupní právo 

c.1 Požadavky vyplývající z Politiky územního rozvoje 

Nebyly zjištěny. 
 

c.2  Požadavky vyplývající ze Zásad územního rozvoje 

Při zpracování Územního plánu budou naplněny tyto úkoly územního plánování: 

g) Vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření, staveb a opatření k 
zajišťování obrany a bezpečnosti státu a vymezení asanačních území nadmístního významu, 
pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit 
 
Veřejně prospěšné stavby: 
 

Dopravní infrastruktura 
Silnice I. třídy 

Označení v ZÚR Popis stavby Dotčená území obci 
DS8 I/32 – v prostoru Starého Místa Staré Místo, Veliš, Podhradí, 

Nemyčeves, Vitiněves, Jičíněves, 
Kostelec 

 
Úkoly pro územní plánování: 
-  v územně plánovacích dokumentacích dotčených obcí stabilizovat, zpřesňovat a 

územně koordinovat vymezené plochy a koridory pro veřejně prospěšné stavby. 
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Veřejně prospěšná opatření: 

PRVKY ÚZEMNÍHO SYSTÉMU EKOLOGICKÉ STABILITY (ÚSES) 
 

Označení v ZÚR Popis koridoru / 
Plochy 

Dotčená území obcí 

1779 Vitiněveská 
Cidlina 

RBC Jičín, Vitiněves 

RK 730 RBK Slatiny, Vitiněves 
RK H017 RBK Jičín, Kacákova Lhota, Tuř, Úlibice, Vitiněves 
 
Úkoly pro územní plánování: 
-  v územně plánovacích dokumentacích dotčených obcí stabilizovat, zpřesňovat 

a územně koordinovat vymezený systém ÚSES. 
 

c.3  Požadavky vyplývající z Územně analytických podkladů a Doplňujících 
průzkumů a rozborů 

Dle Doplňujících průzkumů a rozborů je nutno přednostně řešit tyto úkoly: 

 prověřit potřebu vymezení veřejně prospěšných staveb na základě vlastnických 
poměrů k pozemkům dotčeným záměry v oblasti veřejné dopravní a technické 
infrastruktury,  

 prověřit potřebu vymezení veřejně prospěšných opatření na základě kultur pozemků 
dotčených regionálními prvky ÚSES. 

 

c.4  Další požadavky  

Z dostupných podkladů a procesu projednání návrhu zadání Územního plánu 
nevyplynuly další požadavky v této oblasti. 

d) Požadavky na prověření vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude rozhodování 
o změnách v území podmíněno vydáním regulačního plánu, zpracováním územní 
studie nebo uzavřením dohody o parcelaci 

d.1 Požadavky vyplývající z Politiky územního rozvoje 

Nebyly zjištěny. 
 

d.2  Požadavky vyplývající ze Zásad územního rozvoje 

Nebyly zjištěny. 
 

d.3  Požadavky vyplývající z Územně analytických podkladů a Doplňujících 
průzkumů a rozborů 

Dle Doplňujících průzkumů a rozborů je nutno přednostně řešit tyto úkoly: 

 zvážit potřebu vymezení ploch, ve kterých bude rozhodování o změnách v území 
podmíněno dohodou o parcelaci či zpracováním územní studie, zejména 
zastavitelných ploch pro bydlení s rozlohou nad 2ha. 

 

d.4  Další požadavky  
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Z dostupných podkladů a procesu projednání návrhu zadání Územního plánu 
nevyplynuly další požadavky v této oblasti. 

e) Případný požadavek na zpracování variant řešení 

e.1 Požadavky vyplývající z Politiky územního rozvoje 

Nebyly zjištěny. 
 

e.2  Požadavky vyplývající ze Zásad územního rozvoje 

Nebyly zjištěny. 
 

e.3  Požadavky vyplývající z Územně analytických podkladů a Doplňujících 
průzkumů a rozborů 

Nebyly zjištěny. 
 

e.4  Další požadavky  

Z dostupných podkladů a procesu projednání návrhu zadání Územního plánu 
nevyplynuly další požadavky v této oblasti. 

f) Požadavky na uspořádání obsahu návrhu územního plánu a na uspořádání obsahu 
jeho odůvodnění včetně měřítek výkresů a počtu vyhotovení 

f.1 Požadavky vyplývající z Politiky územního rozvoje 

Nebyly zjištěny. 
 

f.2  Požadavky vyplývající ze Zásad územního rozvoje 

Nebyly zjištěny. 
 

f.3  Požadavky vyplývající z Územně analytických podkladů a Doplňujících 
průzkumů a rozborů 

Dle Doplňujících průzkumů a rozborů je nutno přednostně řešit tyto úkoly: 

 ÚP zpracovat dle MINIS - Metodiky digitálního zpracování územních plánů obcí pro 
Královéhradecký kraj. 

 

f.4  Další požadavky  

Obsah Územního plánu bude v souladu se Stavebním zákonem a Přílohou č. 7 
vyhlášky č. 500/2006 Sb. a se Správním řádem. Grafická část bude zpracována nad aktuální 
katastrální mapou. 

 

I. Obsah Územního plánu 

a) Textová část  

b) Grafická část: 

 Výkres základního členění území     1 : 5 000 

 Hlavní výkres        1 : 5 000 

 Výkres veřejně prospěšných staveb, opatření a asanací  1 : 5 000 
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II. Obsah odůvodnění Změny č. 1 

a) Textová část  

b) Grafická část 

 Koordinační výkres       1 : 5 000 

 Výkres širších vztahů                1 : 50 000 

 Výkres předpokládaných záborů půdního fondu   1 : 5 000 

 

Návrh Územního plánu bude pro účely společného jednání odevzdán 2x v tištěné 
podobě a 1x na CD (DVD) nosiči. Textové a grafické části ve formátu .pdf.  

Návrh Územního plánu bude pro účely řízení o návrhu Územního plánu a veřejného 
projednání odevzdán 2x v tištěné podobě a 1x na CD (DVD) nosiči. Textové a grafické části 
ve formátu .pdf. 

Výsledná dokumentace Územního plánu bude odevzdána 4x v tištěné podobě vždy 
s datovým nosičem ve formátech dle MINIS. Souřadnicový systém:  S-JTSK. 

g) Požadavky na vyhodnocení předpokládaných vlivů ÚP na udržitelný rozvoj území 

g.1 Požadavky vyplývající z Politiky územního rozvoje 

Nebyly zjištěny požadavky na vymezení ploch pro záměry, které by vyžadovaly 
vyhodnocení vlivů návrhu Územního plánu na životní prostředí nebo na evropsky významné 
lokality a ptačí oblasti. 

 

g.2  Požadavky vyplývající ze Zásad územního rozvoje 

Nebyly zjištěny požadavky na vymezení ploch pro záměry, které by vyžadovaly 
vyhodnocení vlivů návrhu Územního plánu na životní prostředí nebo na evropsky významné 
lokality a ptačí oblasti. Nadmístní záměr stavby přeložky silnice I/32 v prostoru Starého Místa 
(DS8) byl posouzen v rámci procesu pořízení ZÚR KHK. 

 

g.3  Požadavky vyplývající z územně analytických podkladů a doplňujících 
průzkumů a rozborů 

Nebyly zjištěny požadavky na vymezení ploch pro záměry, které by vyžadovaly 
vyhodnocení vlivů návrhu Územního plánu na životní prostředí nebo na evropsky významné 
lokality a ptačí oblasti. 

 

g.4  Další požadavky  

Z dostupných podkladů a procesu projednání návrhu zadání Územního plánu 
nevyplynuly požadavky na vymezení ploch pro záměry, které by vyžadovaly vyhodnocení 
vlivů návrhu Územního plánu na životní prostředí nebo na evropsky významné lokality a 
ptačí oblasti.  

Nepředpokládá se tedy ani uplatnění požadavku na zpracování ostatních částí 
vyhodnocení vlivů návrhu Územního plánu na udržitelný rozvoj území.   

 

Zadání schválilo Zastupitelstvo obce Vitiněves dne ……………..  usnesením č. ………….. 
 
          razítko obce 
 
……………………………………    …………………………………… 
     Květoslava Krupičková                 Josef Havránek  

místostarostka             starosta  
     


